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ΠΡΟΣ  :    1. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη  
                      Τομέα Υγείας &  Κοιν. Αλληλεγγύης, 

                                           κ. Χαροκόπου Αντώνη  
 

                                       2. Γενική Δ/νση Δημόσιας Υγείας 
                                           & Κοιν. Μέριμνας  
                                           Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
 

                      ΚΟΙΝ:  1.    Γραφείο Περιφερειάρχη                                                         
                       Δυτικής Ελλάδας 
                                    2.   Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε. 
                                                 
                                           

       ΘΕΜΑ :  Διαβίβαση της αριθμ.   196/01-12-2014 απόφασης του Περιφερειακού 
                      Συμβουλίου  
        ΣΧΕΤ:   Η αριθ. πρωτ. 310513/80/17-11-2014 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη 
                      Τομέα Υγείας & Κοιν. Αλληλεγγύης   κ. Χαροκόπου Αντώνη 
 

          Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθ. 196/01-12-2014  απόφαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας  με θέμα «Συζήτηση σχετικά με 
θέματα που αφορούν τα ΑμεΑ, ενόψει της 3ης Δεκεμβρίου, που έχει οριστεί 
ως Παγκόσμια  Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία» και παρακαλούμε για τις 
περαιτέρω δικές σας ενέργειες. 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 
 

                                                    ΠΡΑΚΤΙΚΟ 22ο  
 

Στην Πάτρα σήμερα  στις 01-12-2014, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 14.00΄  

στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50)  

προσήλθε σε Ειδική Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, 

ύστερα από την υπ’ αριθ. πρωτ. 319563/541/25-11-2014 γραπτή  πρόσκληση της 

Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. 

Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 

(άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος –

Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος 

Γεώργιος, 5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης,  

7)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 8)Αυγέρης Σάββας, 9)Βεργοπούλου 

Παρασκευή, 10)Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος, 

12)Δριβίλας Δημήτριος, 13)Ευθυμίου Απόστολος, 14)Ζαχαροπούλου-

Στούμπου Αδαμαντία, 15)Καπράλος Σπυρίδων, 16)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 

17) Κατσακούλης Ευάγγελος, 18)Κατσανιώτης Ανδρέας, 19)Κοκκότη 

Γεωργία-Αρετή, 20)Κοτοπούλης Σπυρίδων, 21) Κωνσταντοπούλου 

Αναστασία, 22)Κωσταριάς Δημήτριος, 23) Λαλιώτης Παναγιώτης,  
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24)Λύτρας Ιωάννης, 25)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 26)Μητρόπουλος 

Κωνσταντίνος, 27)Μπούνιας Χρήστος, 28)Μπράμος Παναγιώτης, 

29)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 30)Πλατανιάς Παναγιώτης, 

31)Ρήγας Χρήστος, 32)Σιαμπλής Δημήτριος, 33)Σύρμος Γεώργιος, 

34)Τσόγκας Γεώργιος, 35)Υφαντής Νικόλαος, 36)Φαρμάκης Νεκτάριος, 

37)Φωτόπουλος Τρύφων, 38)Χαροκόπος Αντώνιος, 39)Χατζηλάμπρου 

Βασίλειος, 40)Χήνος Γεώργιος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης (δικαιολογημένα 

απών), Καραθανασόπουλος Νικόλαος (δικαιολογημένα απών), Καρδάρα 

Ευσταθία, Κελεπούρης Ανδρέας, Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης) 

(δικαιολογημένα απών), Κολοβός Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), 

Μπαλαμπάνης Νικόλαος (δικαιολογημένα απών), Νασιώτης Θεόδωρος 

(δικαιολογημένα απών), Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, Πετρόπουλος 

Κωνσταντίνος και Σώκος Ευθύμιος.  

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος  Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  Αλεξόπουλος 

και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος, ο  Πρόεδρος της Εθνικής 

Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και Πρόεδρος του 

Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης,  η 

Πρόεδρος του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κα 

Γεωργία Τσουκαλά, η Πρόεδρος του Θεραπευτικού Παιδαγωγικού Κέντρου 

«ΜΕΡΙΜΝΑ» Πάτρας κα Ρηγοπούλου-Σπηλιωτακάρα Άννα, ο εκπρόσωπος από 

την Περιφερειακή Ομοσπονδία ΑμεΑ Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων 

Νήσων και Πρόεδρος Συλλόγου Πρόληψης & Βοήθειας Παιδιών με Μεσογειακή 

Αναιμία Πάτρας «ΠΑΤΡΑ 82» κ. Ανδρέας Λίβανος, ο Πρόεδρος Συλλόγου 

Γονέων & Κηδεμόνων Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Αχαΐας κ. Φ. Μαγιώνος, ο Πρόεδρος 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αυτισμό κ. Θωμάς Γκορίλας, η 

εκπρόσωπος από το Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών κα Ευδοκία Τσαμπά, 
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ο Πρόεδρος από την Κιβωτό της Αγάπης κ. Αριστείδης Παντελής, ο Πρόεδρος 

Σωματείου Κωφών & Βαρηκόων κ.Ανδρέας Ρήγας, η Πρόεδρος Συλλόγου ΑμεΑ 

γονέων & Φίλων «Αλκυώνη» και Γεν. Γραμματέας ΠΟΜΑμεΑ κα Β. 

Παναγοπούλου, ο Σύμβουλος Ειδικής Αγωγής Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης 

Π.Δ.Ε κ. Αθανάσιος Ρισβάς, η Πρόεδρος Σ.Ο.Ψ.Υ. Πατρών κα Αγγέλα 

Τριανταφύλλου, ο εκπρόσωπος από το Σύλλογο Ατόμων με Μεσογειακή 

Αναιμία κ. Χάρης Πύργας, η εκπρόσωπος από την Ελληνική Ένωση για την 

Αντιμετώπιση της Σκλήρυνσης Κατά Πλάκας κα Μαργαρίτα Καραγιώργου, το 

μέλος του Δ.Σ. Ομοσπονδίας ΑμεΑ Δυτικής Ελλάδας «Η ΕΛΠΙΔΑ» 

κ.Νικηφόρος Καλύβας, ο εκπρόσωπος Ι. Μητρόπολης Ηλείας & Ωλένης π. 

Κων/νος Παπαδημητρίου, ο Πρόεδρος Συλλόγου ΑμεΑ Γονέων και Φίλων ΑμεΑ 

Ν. Αιτωλ/νίας «ΕΧΩ ΔΙΚΑΙΩΜΑ» κ. Αναστάσιος Αργύρης, ο Πρόεδρος 

Ελληνικής Εταιρείας Προστασίας και Αποκαταστάσεως Αναπήρων Παίδων 

κ.Τάνταρος, η Πρόεδρος Συλλόγου Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη Πάτρας 

«ΖΩΗ ΓΛΥΚΕΙΑ» κ. Β. Γούλα, ο Πρόεδρος εργαζομένων του Θεραπευτικού 

Παιδαγωγικού Κέντρου «Η ΜΕΡΙΜΝΑ» κ. Νικ. Αντωνόπουλος,  υπηρεσιακοί 

παράγοντες,   πολίτες και δημοσιογράφοι.          

          Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  
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 Αριθ.Αποφ.  196 /2014  

 

Στη συνέχεια η Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το μόνο θέμα ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση σχετικά με θέματα που αφορούν τα ΑμεΑ, 

ενόψει της 3ης Δεκεμβρίου, που έχει οριστεί ως Παγκόσμια  Ημέρα Ατόμων 

με Αναπηρία»  και δίνει το λόγο στον εισηγητή του, Αντιπεριφερειάρχη Τομέα 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ.Χαροκόπο Αντώνη, που αναφέρεται στην 

αριθ. πρωτ. 310513/80/17-11-2014  γραπτή εισήγησή του ,  ως εξής: 

«  Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ το 1992 υιοθέτησε την 3η Δεκεμβρίου ως Παγκόσμια 
Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία. Στην Ελλάδα η 3η Δεκεμβρίου καθιερώθηκε με τις διατάξεις 
του ν.2430/96 ως Εθνική Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία και αποτελεί ημέρα προώθησης των 
ανθρωπίνων και κοινωνικών δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, αλλά και ημέρα άσκησης 
κοινωνικού ελέγχου και κοινωνικής διαμαρτυρίας. Η ημέρα αυτή μπορεί να αποτελέσει το 
εφαλτήριο ώστε οργανωμένα η Πολιτεία, η Αυτοδιοίκηση, οι φορείς και το αναπηρικό κίνημα 
της χώρας, συντονισμένοι, να  κάνουν πράξη τη συμμετοχή, τη διαβούλευση και τον 
κοινωνικό διάλογο. 
  Η φετινή 3η Δεκέμβρη είναι αφιερωμένη στην Κοινωνική Προστασία – Πρόνοια και τα 
Άτομα με Αναπηρία, υπό το πρίσμα της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων 
με Αναπηρία σε περίοδο οικονομικής κρίσης. 
  Με αφορμή την 3η Δεκεμβρίου πιστεύω ότι θα ήταν ωφέλιμη η συζήτηση στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο για την λειτουργία των Δομών Κοινωνικής Φροντίδας, των Ιδρυμάτων και των 
Φορέων ατόμων με αναπηρία στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 
  Ακόμα και πριν την οικονομική κρίση οι Μονάδες Κοινωνικής Φροντίδας της περιοχής μας 
αντιμετώπιζαν προβλήματα λειτουργίας. Τα ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ  Αγρινίου και Πύργου (νυν 
ΚΕΦΙΑΠ), το ΚΑΦΚΑ Αμφιλοχίας (νυν ΚΕΦΙΑΠ) , το ΚΕΠΕΠ Λεχαινών (νυν  Παράρτημα 
ΑμεΑ Λεχαινών), το γηροκομείο Πύργου «Άγιος Χαράλαμπος» κ.α. λόγω έλλειψης 
προσωπικού σε όλες σχεδόν τις υπηρεσίες υπολειτουργούσαν ενώ οι επιπτώσεις της 
οικονομικής κρίσης οδήγησαν σε περαιτέρω υποχρηματοδότηση των Δομών Πρόνοιας 
Δημοσίου και πιστοποιημένων Δομών Ιδιωτικού Δικαίου 
 (Θεραπευτικό Παιδαγωγικό Κέντρο ατόμων με νοητική υστέρηση «ΜΕΡΙΜΝΑ» Πάτρας, 
Σύλλογος Ατόμων με Αναπηρία «ΑΛΚΥΟΝΗ» Ναυπάκτου, Σελίβειο Γηροκομείο 
Μεσολογγίου κ.α.) 
  Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας οφείλει να ζητήσει αύξηση της χρηματοδότησης των 
ιδιωτικών φορέων από το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Πρόνοιας, μέσω 
της Περιφέρειας (1. Ελληνική Εταιρία Προστασίας & Αποκαταστάσεως Αναπήρων 
Προσώπων-ΕΛΕΠΑΠ Αγρινίου 2. Σύλλογος Γονέων & Φίλων ΑμεΑ Αγρινίου 
«ΗΛΙΑΧΤΙΔΑ» 3. Χριστιανική Ένωση Αγρινίου 4. Σύλλογος Ατόμων με Αναπηρία 
«ΑΛΚΥΟΝΗ» Ναύπακτος  5. Σελίβειο Γηροκομείο Μεσολογγίου 6. Θεραπευτικό 
Παιδαγωγικό Κέντρο ατόμων με νοητική υστέρηση «ΜΕΡΙΜΝΑ» Πάτρας 7. Εργαστήρι 
 Ειδικής Επαγγελματικής Αγωγής & Αποκαταστάσεως για νέους με νοητική αναπηρία και 
σύνοδες αναπηρίες Ν. Αιτ/νίας «ΠΑΝΑΓΙΑ ΕΛΕΟΥΣΑ» 8. Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων 

ΑΔΑ: 6ΡΦΔ7Λ6-ΛΚΥ



«Η ΑΓΙΑ ΣΚΕΠΗ» 9. Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων Κωνσταντοπούλειο Ευγηρείο 
Πατρών 10. Κιβωτός Αγάπης- Γαλήνη Ανάπηρων Παιδιών) που σημειωτέον έχει μειωθεί κατά 
60% (ενδεικτικά, το Εργαστήρι Ειδικής Επαγγελματικής Αγωγής & Αποκαταστάσεως για 
νέους με νοητική αναπηρία και σύνοδες αναπηρίες Ν. Αιτ/νίας «ΠΑΝΑΓΙΑ ΕΛΕΟΥΣΑ» το 
έτος  2011 χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 90.000€ το 
 έτος 2012 με 176.000€, το έτος 2013 με 78.000€ και το έτος 2014, έως και σήμερα με 
45.000€)με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα και ήδη μερικοί έχουν 
αναστείλει την λειτουργία τους ενώ ο σχεδιασμός δράσεων μέσω του νέου ΣΕΣ, πρώην ΕΣΠΑ, 
που θα αφορούν: α) την προσβασιμότητα σε όλο το φυσικό και δομημένο περιβάλλον, β) την 
προώθηση της κοινωνικής ένταξης γ) την βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών 
εκπαίδευσης, κατάρτισης και δια βίου μάθησης των ατόμων με αναπηρία και την σύνδεσή 
τους με την περιφερειακή αγορά δ) την 
 δημιουργία προγραμμάτων ανεξάρτητης και αυτόνομης διαβίωσης για την αποφυγή της 
ιδρυματοποίησης ε) την στήριξη της λειτουργίας των Μονάδων Κοινωνικής Φροντίδας στ) τον 
σχεδιασμό δράσεων ψυχαγωγικού και αθλητικού χαρακτήρα, ζ) προγράμματα επιμόρφωσης-
κατάρτισης των εργαζομένων σε δομές ΑμεΑ αλλά και των ίδιων των ατόμων με αναπηρία 
είναι απαραίτητος. 
 Επίσης, σημαντική είναι η στήριξη όλων των Δομών Κοινωνικής Φροντίδας για πρόσληψης 
μόνιμου και επικουρικού προσωπικού από την Πολιτεία και η αύξησης της κρατικής 
χρηματοδότησης (Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων & Πρόνοιας) των 
πιστοποιημένων φορέων κοινωνικής φροντίδας ιδιωτικού δικαίου, μέσω της Περιφέρειας. 
  Το αίτημα προς το Υπουργείο Υγείας για την λειτουργία των ΚΕΦΙΑΠ, που αντιμετωπίζουν 
σοβαρότατα προβλήματα λειτουργίας, είναι επιβεβλημένο προκειμένου να υπαχθούν στο 
Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Πρόνοιας και να ανεξαρτητοποιηθούν από 
τις διοικήσεις των νοσοκομείων κάτι το οποίο είναι πάγιο αίτημα και του αναπηρικού 
κινήματος ενώ η Περιφέρεια πρέπει να διεκδικήσει την εκμετάλλευση κτιριακών δομών για 
Άτομα με Αναπηρία που παραμένουν ανενεργά (π.χ. στο Ίδρυμα Κωφών Πάτρας) και να 
σχεδιάσει δομές για 
 τις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία (δομή για αυτόνομη διαβίωση ατόμων με βαριές 
κινητικές αναπηρίες, ανάπτυξη των χώρων του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ) Αχαΐας καθώς και δημιουργία Κέντρου Ημέρας και 
Ξενώνων για άτομα με αυτισμό και παραπληγία). 
  Τέλος σημαντικό ρόλο στην κοινωνική ένταξη και διαβίωση των ατόμων με αναπηρία θα 
διαδραμάτιζε και η δημιουργία κατασκηνώσεων και χώρων άθλησης και αναψυχής για άτομα 
με αναπηρία που εκλείπουν από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 
 
Ανακεφαλαιώνοντας, προτείνονται προς ψήφιση τα ακόλουθα: 
 
Β)  ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 
 
·         Κατάρτιση και υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ), ως η 
αντιπροσωπευτικότερη οργάνωση των Ατόμων με Αναπηρία και Κοινωνικός Εταίρος της 
Πολιτείας (βάσει Ν. 2430/1996) στο οποίο θα περιγράφονται αναλυτικά οι ενέργειες, δράσεις, 
πρωτοβουλίες και προγράμματα που μπορούν από κοινού να υλοποιηθούν στην Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας, για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειες τους και μπορούν να 
χρηματοδοτηθούν από το Επιχειρησιακό 
  Πρόγραμμα. 
 
·         Βελτίωση της διαδικτυακής πύλης της Περιφέρειας με σκοπό να πληροί τις ανώτατες 
προδιαγραφές προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία. 
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Β)  ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΜΕΣΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 
 
·         Παρέμβαση στο Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Πρόνοιας για 
πραγματοποίηση συνάντησης με σκοπό την στήριξη (με επιπλέον χρηματοδότηση αλλά και 
προσωπικό, μόνιμο και επικουρικό) του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Δυτικής Ελλάδας που 
συνίσταται από το Παράρτημα Προστασίας Παιδιού Αχαΐας- Σκαγιοπούλειο (αρρένων και 
θηλέων), το Παράρτημα ΑμεΑ Λεχαινών, το Παράρτημα ΑμεΑ Αιγίου-Κλεομένους 
Οικονόμου Ιατρού και το γηροκομείο «Άγιος Χαράλαμπος». Την αύξηση της κρατικής 
χρηματοδότησης από το Υπουργείο Εργασίας, 
 Κοινωνικών Ασφαλίσεων & Πρόνοιας προς τους πιστοποιημένους φορείς κοινωνικής 
φροντίδας ιδιωτικού δικαίου και την παραχώρηση χώρων του Ιδρύματος Κωφών Πάτρας που 
είναι ανεκμετάλλευτοι και ελεύθεροι για την δημιουργία δομής για τον αυτισμό και λοιπές 
αναπηρίες. 
 
·         Σχεδιασμός δράσεων για τα άτομα με αναπηρία μέσω του Περιφερειακού 
Επιχειρησιακού Προγράμματος 2014-2020, που θα αφορούν: α) την προώθηση της κοινωνικής 
ένταξης β) την βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών εκπαίδευσης, κατάρτισης και δια βίου 
μάθησης των ατόμων με αναπηρία και την σύνδεσή τους με την περιφερειακή αγορά γ) την 
δημιουργία προγραμμάτων ανεξάρτητης και αυτόνομης διαβίωσης για την αποφυγή της 
ιδρυματοποίησης δ) τον σχεδιασμό δράσεων ψυχαγωγικού και αθλητικού χαρακτήρα, ε) 
προγράμματα επιμόρφωσης-κατάρτισης των εργαζομένων σε δομές ΑμεΑ αλλά και των ίδιων 
των 
 ατόμων με αναπηρία. 
 
·         Διερεύνηση και εξασφάλιση από την κτηματική υπηρεσία του Δημοσίου οικοπέδου για 
την κατασκευή προσβάσιμων κατασκηνώσεων και χώρων ψυχαγωγίας και αθλητισμού για 
άτομα με αναπηρία. 
 
·         Παρέμβαση προς το Υπουργείο Υγείας για την σωστή λειτουργία των Κέντρων Φυσικής 
και Ιατρικής Αποκατάστασης. Τα ΚΕΦΙΑΠ (πρώην ΚΕΚΥΚΑμεΑ) μετά την υπαγωγή τους 
στα Νοσοκομεία υπολειτουργούν και δεν πληρούν το σκοπό που δημιουργήθηκαν που δεν 
είναι άλλος από την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών αποθεραπείας-αποκατάστασης και 
κοινωνικής επανένταξης των ατόμων με αναπηρία. Για τον λόγους αυτούς είναι επιβεβλημένη 
η ένταξή τους στο Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Πρόνοιας. 
 
·         Δημιουργία Γραφείου Ενημέρωσης για άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις 
οικογένειές τους στην Περιφέρεια. Το εν λόγω γραφείο θα αναλάβει και τον συντονισμό όλων 
των φορέων που παρέχουν υπηρεσίες στα άτομα με αναπηρία, στους τομείς της κοινωνικής 
προστασίας, της πρόνοιας, της εκπαίδευσης, την απασχόληση, στον πολιτισμό κλ.π. Βασικός 
στόχος είναι η ανάδειξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ως την Περιφέρεια της ένταξης, 
της ισότητας, της αλληλεγγύης και της κοινωνικής προστασίας για τα άτομα με αναπηρία. 
 
·         Διοργάνωση 2ήμερου συνεδρίου που θα αφορά την εξέλιξη από την ιδρυματοποίηση 
στην ανεξάρτητη διαβίωση με την  συμμετοχή ομιλητών από την Ελλάδα και την Ευρώπη. 
 
·         Ένταξη στο ΣΕΣ Δυτικής Ελλάδας δράσεις για την πλήρη προσβασιμότητα τριών 
πόλεων οι οποίες θα κληθούν να καταθέσουν σχεδιασμό-μελέτη και να ονομαστούν 
«ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΕΣ ΠΟΛΕΙΣ». Ο σχεδιασμός-μελέτη θα αφορούσε την προσβασιμότητα στο 
δομημένο και φυσικό περιβάλλον, στο διαδίκτυο, στα μέσα μαζικής μεταφοράς κτλ.». 
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Στη συνέχεια ο Αντιπεριφερειάρχης Τομέα Υγείας και Κοιν. Αλληλεγγύης 
κ.Χαροκόπος Αντώνης εισηγείται  μία επιπλέον ενέργεια άμεσου χαρακτήρα, να 
δημιουργηθεί αυτόνομη πρόσβαση στις παραλίες της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας για άτομα με κινητική αναπηρία σε συνεργασία με την τοπική 
αυτοδιοίκηση, καθώς αρμόδιοι για την παραχώρηση αιγιαλού είναι οι ΟΤΑ Α΄ 
βαθμού και των φορέων που εκπροσωπούν τα άτομα με αναπηρία με σκοπό την 
βέλτιστη επιλογή των παραλιών και τον σχεδιασμό των χώρων κατόπιν έρευνας 
και βάσει της αναγκαιότητας κάθε  περιοχής. 
 
  Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον εισηγητή, την Πρόεδρο, τον 
Περιφερειάρχη, τους εκπροσώπους των Συλλόγων ΑμεΑ  και τους λοιπούς 
ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του θέματος, κατόπιν διαλογικής 
συζήτησης  
 
                                        ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  κατά πλειοψηφία 

Ψηφίζει τις παρακάτω ενέργειες και πρωτοβουλίες στρατηγικού και άμεσου 
χαρακτήρα:  
 

Α)  ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 
 

 Κατάρτιση και υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 
(Ε.Σ.Α.μεΑ), ως η αντιπροσωπευτικότερη οργάνωση των Ατόμων με 
Αναπηρία και Κοινωνικός Εταίρος της Πολιτείας (βάσει Ν. 2430/1996) 
στο οποίο θα περιγράφονται αναλυτικά οι ενέργειες, δράσεις, 
πρωτοβουλίες και προγράμματα που μπορούν από κοινού να υλοποιηθούν 
στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, για τα άτομα με αναπηρία και τις 
οικογένειες τους και μπορούν να χρηματοδοτηθούν από το Επιχειρησιακό 

          Πρόγραμμα. 
 

 Βελτίωση της διαδικτυακής πύλης της Περιφέρειας με σκοπό να πληροί τις 
ανώτατες προδιαγραφές προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία. 

 
 
Β)  ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΜΕΣΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 
 

 Παρέμβαση στο Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων και 
Πρόνοιας για πραγματοποίηση συνάντησης με σκοπό την στήριξη (με 
επιπλέον χρηματοδότηση αλλά και προσωπικό, μόνιμο και επικουρικό) 
του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Δυτικής Ελλάδας που συνίσταται από 
το Παράρτημα Προστασίας Παιδιού Αχαΐας- Σκαγιοπούλειο (αρρένων και 
θηλέων), το Παράρτημα ΑμεΑ Λεχαινών, το Παράρτημα ΑμεΑ Αιγίου-
Κλεομένους Οικονόμου Ιατρού και το γηροκομείο «Άγιος Χαράλαμπος». 
Την αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης από το Υπουργείο Εργασίας, 
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Κοινωνικών Ασφαλίσεων & Πρόνοιας προς τους πιστοποιημένους φορείς 
κοινωνικής φροντίδας ιδιωτικού δικαίου και την παραχώρηση χώρων του 
Ιδρύματος Κωφών Πάτρας που είναι ανεκμετάλλευτοι και ελεύθεροι για 
την δημιουργία δομής για τον αυτισμό και λοιπές αναπηρίες. 

 
 Σχεδιασμός δράσεων για τα άτομα με αναπηρία μέσω του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος 2014-2020, που θα αφορούν: α) την 
προώθηση της κοινωνικής ένταξης β) την βελτίωση της ποιότητας των 
υπηρεσιών εκπαίδευσης, κατάρτισης και δια βίου μάθησης των ατόμων με 
αναπηρία και την σύνδεσή τους με την περιφερειακή αγορά γ) την 
δημιουργία προγραμμάτων ανεξάρτητης και αυτόνομης διαβίωσης για την 
αποφυγή της ιδρυματοποίησης δ) τον σχεδιασμό δράσεων ψυχαγωγικού 
και αθλητικού χαρακτήρα, ε) προγράμματα επιμόρφωσης-κατάρτισης των 
εργαζομένων σε δομές ΑμεΑ αλλά και των ίδιων των          ατόμων με 
αναπηρία. 

 
 Διερεύνηση και εξασφάλιση από την κτηματική υπηρεσία του Δημοσίου 

οικοπέδου για την κατασκευή προσβάσιμων κατασκηνώσεων και χώρων 
ψυχαγωγίας και αθλητισμού για άτομα με αναπηρία. 

 
 Παρέμβαση προς το Υπουργείο Υγείας για την σωστή λειτουργία των 

Κέντρων Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης. Τα ΚΕΦΙΑΠ (πρώην 
ΚΕΚΥΚΑμεΑ) μετά την υπαγωγή τους στα Νοσοκομεία υπολειτουργούν 
και δεν πληρούν το σκοπό που δημιουργήθηκαν που δεν είναι άλλος από 
την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών αποθεραπείας-αποκατάστασης 
και κοινωνικής επανένταξης των ατόμων με αναπηρία. Για τον λόγους 
αυτούς είναι επιβεβλημένη η ένταξή τους στο Υπουργείο Εργασίας, 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Πρόνοιας. 

 
 Δημιουργία Γραφείου Ενημέρωσης για άτομα με αναπηρία, χρόνιες 

παθήσεις και τις οικογένειές τους στην Περιφέρεια. Το εν λόγω γραφείο 
θα αναλάβει και τον συντονισμό όλων των φορέων που παρέχουν 
υπηρεσίες στα άτομα με αναπηρία, στους τομείς της κοινωνικής 
προστασίας, της πρόνοιας, της εκπαίδευσης, την απασχόληση, στον 
πολιτισμό κλ.π. Βασικός στόχος είναι η ανάδειξη της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας ως την Περιφέρεια της ένταξης, της ισότητας, της αλληλεγγύης 
και της κοινωνικής προστασίας για τα άτομα με αναπηρία. 

 
 Διοργάνωση 2ήμερου συνεδρίου που θα αφορά την εξέλιξη από την 

ιδρυματοποίηση στην ανεξάρτητη διαβίωση με την  συμμετοχή ομιλητών 
από την Ελλάδα και την Ευρώπη. 

 
 Ένταξη στο ΣΕΣ Δυτικής Ελλάδας δράσεις για την πλήρη 

προσβασιμότητα τριών πόλεων οι οποίες θα κληθούν να καταθέσουν 
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σχεδιασμό-μελέτη και να ονομαστούν «ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΕΣ ΠΟΛΕΙΣ». Ο 
σχεδιασμός-μελέτη θα αφορούσε την προσβασιμότητα στο δομημένο και 
φυσικό περιβάλλον, στο διαδίκτυο, στα μέσα μαζικής μεταφοράς κτλ. 

 
 

 Δημιουργία αυτόνομης πρόσβασης στις παραλίες της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας για άτομα με κινητική αναπηρία σε συνεργασία με την τοπική 
αυτοδιοίκηση, καθώς αρμόδιοι για την παραχώρηση αιγιαλού είναι οι 
ΟΤΑ Α΄ βαθμού και των φορέων που εκπροσωπούν τα άτομα με αναπηρία 
με σκοπό την βέλτιστη επιλογή των παραλιών και τον σχεδιασμό των 
χώρων κατόπιν έρευνας και βάσει της αναγκαιότητας κάθε περιοχής. 

 
 

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν ο Περιφερειακός Σύμβουλος της 
Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.Κοτοπούλης 
Σπυρίδων και ο Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-
Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα» κ.Δεσύλλας Δημήτριος. 
 
Λευκό ψήφισαν  οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Ελληνική 
Αυγή για τη Δυτική Ελλάδα» κ.κ.Ρήγας Χρήστος και Κοκκότη Γεωργία-
Αρετή. 
 

 
Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

 

            Η    ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

                ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ        ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ   

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 
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